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На 01.09.2014 на территории района функционируют 89 учреждений образования, в том числе 73 учреждения, подведомственные отделу образования, спорта и туризма райисполкома.

К началу учебного года ликвидировано одно учреждение образования. 

Экономический эффект от оптимизации в 2014 году составит свыше 670,0 млн. рублей. Средства будут направлены на укрепление материально-технической базы учреждений образования.

Количество воспитанников в учреждениях дошкольного образования составляет 6 776 (в 2013/2014 учебном году – 6 275).

Общее количество новых экономически целесообразных и социально востребованных форм организации дошкольного образования детей в 2014/2015 учебном году достигнет 68 (в 2013 году – 62). Среди наиболее востребованных форм такие, как группы утреннего и вечернего пребывания (2013/2014 – 4 группы); 2 прогулочные группы, (2013/2014 – 10 групп); игровые и сезонные площадки (2013/2014 – 9 площадок); группы выходного дня (2013/2014 – 2 группы); адаптационные группы (2013/2014 – 27 групп) и другие. Продолжит работу одна семейная группа в УДО №42 г.Солигорска. 

К началу 2014/2015 учебного года создано дополнительно 65 мест путем открытия 4 групп и вывода 2 первых классов из учреждений дошкольного образования. 
В 31 учреждении общего среднего образования обучаются 14 217 учащихся (2013/2014 учебный год – 14081), среди них 1570 первоклассников (2013/2014 учебный год – 1516).

В учреждение профессионально-технического образования в 2014 году на 01.09.2014 года принято на обучение 834 учащихся(2013 год - 856), в учреждения среднего специального образования – 1186 (2013 год - 1257).
Решением Солигорского районного исполнительного комитета от 2 сентября 2014 г.  № 2459 «Об организации подвоза обучающихся в 2014/2015 учебном году» определены основные условия осуществления подвоза детей.
Школьный автобусный парк насчитывает 12 автобусов, которыми осуществляется подвоз 552 обучающихся. 28 (75,6%) маршрутов  школьных автобусов проходят по дорогам с асфальтным покрытием, 9(24,3%) с песчано-гравийным покрытием. Транспортом филиала  «Автобусный парк №1» ОАО «Миноблавтотранс» осуществляется подвоз 641 учащихся и 71 воспитанников дошкольных учреждений, проживающих в сельской местности. Ежемесячно для 160 учащихся  приобретаются проездные билеты за счёт средств районного бюджета. Отделом внутренних дел облисполкома в июне – июле 2014 г. обследована улично-дорожная сеть вблизи учреждений образования. Для ремонта физкультурно-спортивных сооружений и приобретение спортивного инвентаря и оборудования в 2014 году было потрачено из внебюджетной и спонсорской деятельности 671 млн.252 тыс. рублей. Норматив социального государственного стандарта по обеспеченности учащихся необходимой площадью спортивных плоскостных сооружений выполняется в 31 учреждении, паспортизировано 31 физкультурно-спортивное сооружение учреждений образования района.

Обеспеченность спортивным оборудованием и инвентарём в учреждениях образования района составляет 65% (областной показатель - 78,4%). В 2014/2015 учебном году учреждения общего среднего образования обеспечены учебниками и учебными пособиями. Комплекты учебной литературы поступили в соответствии с планом, при этом  фонды школьных библиотек обновлены на 10%. Оформлен заказ в «Инфотриумф» на приобретение 5 экз. программного комплекса «Химия. Подготовка к ЦТ» для учреждений общего среднего образования на сумму 7500000 рублей.

Обеспеченность средствами воспитания, обучения, учебно-наглядными пособиями, играми, игровым оборудованием, спортивным инвентарем, компьютерной техникой в соответствии с перечнем оборудования для учреждений дошкольного образования в среднем по району составляет 75% (областной показатель - 76%) (2013 год – 72,1). 


В 2014 году на капитальный и текущие ремонты предусмотрено в бюджете 11,3 млрд рублей. На выполнение ремонтных работ хозяйственным способом и по гражданско – правовым договорам, заключенным с физическими лицами затрачено 4 млрд. 389 млн.800 тыс. руб. В выполнении ремонтных работ хозяйственным способом участвовало 69 учреждений. Отремонтировано 81 помещение, завершаются работы в 97 помещений. Эффективно использованы эти средства в ГУО «Средняя школа №1 г.Солигорска», «Краснослободская средняя школа Солигорского района», «Средняя школа №8 г.Солигорска», «Средняя школа №11 г.Солигорска», «Гимназия №1 г.Солигорска», «Гимназия №3 г.Солигорска», «Старобинская средняя школа Солигорского района», «Ясли – сад №30 г.Солигорска», «Ясли – сад №40 г.Солигорска», «Ясли – сад №16 г.Солигорска», «Эколого – биологический центр детей и молодежи Солигорского района», «Ясли – сад №17 г.Солигорска»». Наряду с бюджетным финансированием для подготовки учреждений образования к учебному году привлечены внебюджетные средства. За 2014 год учреждениями  заработано 27,4 млрд. рублей (прошлый год – 19,8 млрд рублей). Дополнительно предприятиями и организациями оказано спонсорской и шефской помощи учреждениям на сумму1,8 млрд рублей (  2013 год - 3.1 млрд рублей).



Ведется работа по подготовке к осенне-зимнему периоду В текущем году были выполнены следующие мероприятия: замена светильников на энергосберегающие – 469 шт; замена кровли - 3056 м2  в ГУО «Средняя школа № 3 г.Солигорска», ГУО «Средняя школа № 8 г.Солигосрка», ГУО «Средняя школа № 11 г.Солигосрка», ГУО «Гимназия № 3 г. Солигорска», ГУО «Краснослободская средняя школа»; замена теплообменника в ГУО «Средняя школа № 11г.Солигорска»; замена центробежного насоса на более эффективный в ГУО «Гимназия №3 г.Солигорска»; произведена замена приборов отопления старого образца на более энергоэффективные радиаторы  в ГУО «Средняя школа №1 г. Солигорска» (в 6 классах), ГУО «Ясли-сад №17 г.Солигорска» (в 2 группах), ГУО «Ясли-сад №40 г.Солигорска» (в 1 группе),  ГУО «Ясли-сад №5 г.Солигорска»(в 2-х группах); реконструкция оконных блоков с заменой на стеклопакеты в ГУО «Гимназия №1 г Солигорска»-217,0 м2, ГУО «Средняя школа №10 г.Солигорска» - 47,3 м2, ГУО «Краснослободская средняя школа»-7,1 м2, ГУО «Средняя школа № 3 г.Солигорска»-201,9 м2, всего -473,3м2; реконструкция дверных блоков с заменой на блоки ПВХ в ГУО «Краснослободская средняя школа»-73,0 м2;  ГУО «Санаторный ясли-сад №1 г.Солигорска» - 10м2. В рамках подготовки к работе в зимних условиях поверены диэлектрические средства защиты на сумму 5,9 млн.руб.; выполнены электрофизические измерения электрооборудования и сетей на сумму60,0млн.руб.; проведен текущий ремонт АПС и электрооборудования на сумму 490,0 млн. руб.; проведена поверка приборов учета тепловой энергии  на сумму 36,3 млн. руб. и контрольно-измерительных приборов на сумму 41,2 млн.руб. Ведутся  гидравлические испытания  и гидропневматическая промывка систем отопления в учреждениях образования, спорта и туризма. На 01.09.2014 года испытано 86% трубопроводов отопления. Выполнена ревизия и замена запорной арматуры в  тепловых пунктах учреждений. Произведен текущий ремонт трубопроводов отопления, водоснабжения и канализации на сумму 1 654,3 млн.руб. Заменено 1188 м2 оконных блоков на сумму  2 034,7 млн.руб. 



Заготавливаются под потребность местные виды топлива. 


В 2014 году приобретено в пищеблоки учреждений образования технологического и холодильного оборудования на сумму более 1,1 млрд. рублей в количестве 73 единицы. На начало учебного года на противопожарные мероприятия отделом образования израсходовано 585 млн. руб. На начало учебного года учреждения образования оснащены автоматической пожарной сигнализацией на 92,3%(72 учреждения).

Видеонаблюдение установлено в 20 (25,6%) учреждениях.
Учреждения образования укомплектованы руководящими и педагогическими кадрами. В 2014/2015 учебном году начали свою профессиональную деятельность 63 молодых специалиста, выпускники высших и средних специальных учебных заведений.
План целевого поступления выпускников школ на педагогические специальности в 2014 году выполнен на 100%, заключено 35 договоров на подготовку специалистов. К началу учебного года в торговых объектах района осуществлялась продажа товаров школьного ассортимента. 


В рамках акции «Подари радость детям!» оказана помощь 918 несовершеннолетним на сумму 138 791 700 рублей, в том числе 16 детям-сиротам, 759 детям из многодетных семей, 96 детям из неполных и малообеспеченных семей, 47 детям, состоящим на учете в социально опасном положении. 
Дополнительно учреждениями общего среднего образования оказана финансовая помощь в подготовке к школе 242 учащимся на общую сумму 43,6 млн. руб., среди которых 31 первоклассник сумма помощи которым составила 8,2 млн. руб. Предприятия и общественные объединения района (ОО «Белая Русь», ОО «Красный Крест», женсовет 4 РУ ОАО «Беларуськалий») также оказали помощь детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, находящимся в детском социальном приюте, переселенцам из Украины в приобретении одежды, обуви, канцелярских принадлежностей на сумму более 2, 0 млн. рублей. 

В торжественной обстановке при проведении мероприятий, посвященных Дню знаний, во всех учреждениях образования первоклассникам вручены книги «Беларусь- наша Радзiма. Падарунак Прэзiдэнта Рэспублiкi Беларусь А.Р. Лукашэнкi першакласнiку».

В 2014/2015 учебному году необходимо продолжить работу по обеспечению качественного образования, по формированию гражданско-патриотических и духовно-нравственных качеств обучающихся, основанных на государственных и общечеловеческих ценностях, уважительном и бережном отношении к национальной культуре, государственной идеологии, историческим традициям белорусского народа.
Отдел образования, спорт
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